信用卡最多办几张?你可能在生活中常常听说,有人手持多张信用卡,总额度高达 几十万,甚至上百万,或用于日常消费或用于"玩卡",有的甚至使用多张信用卡 相互套刷用以投机牟利。 为什么一个人可以办那么多张信用卡,这中间没有风险吗 ,银行对个人持有信用卡的数量没有限制吗?今天,信用卡分析就来跟家聊聊办卡 授信这个问题。 在说信用卡之前,分析简单介绍一下借记卡的情况,这是因为央行 对客户在银行办理借记卡的类别和数量已经有过明确规定了。 21年11月25日 , 《 中国人民银行关于落实个人银行账户分类管理制度的通知》,向银行各级重申了央 行关于个人银行账户分类管理的相关要求。根据新规,自21年12月1日起,同一个 人在同一家银行只能开立一个 I 类户, 个人在同一家银行已经开立 I 类户的, 只能 开立Ⅱ、Ⅲ类户。一个银行的 I 账户只能配发一张全功能的借记卡,国内个人银行 账户与银行卡卡号是——对应的,可以理解为一个 I 类账户就是一张全功能借记卡 。另有"银行不得为Ⅱ类户和Ⅲ类户发放实体介质",也就是说,原则上客户在同 -家银行新开账户,只能开设一个Ⅰ类账户,只能办理一张全功能借记卡。 而21 年9月2发布的《关于防范和打击电信网络诈骗犯罪的通告》,其内容是要求各商业 银行抓紧完成借记卡存量清理工作,严格落实"同一客户在同一商业银行开立借记 卡原则上不得超过4张"等规定。该内容针对的借记卡存量清理工作,也就是说以 前在同一家银行办理超过4张借记卡的,要清理到不超过4张。 上面的内容看起来 有些复杂,简单地说,就是如果你已经在同一银行有超过4张全功能借记卡,银行 将会逐步清理至4张以下;如果你在某家银行没有开过户,新开户的话,按照规定 ,只能办理一个 I 类账户,拥有一张该行全功能借记卡。 说完了借记卡的相关规定,再来重点说说信用卡的情况。早在214年,上海一家三 口因信用卡过度透支,无力偿还而烧炭自杀,该事件轰动一时。据媒体报道,该户 人家共办有十几张信用卡,并用信用卡进行套现,套现出来的钱或被用于炒期货, 结果严重亏损,最终导致信用卡欠款偿还不上。背负巨的还款压力,加之投资失败 ,一家人最终走上绝路。 这一事件充分暴露了银行在信用卡发行过程中的一个问题 ,那就是"过度授信"。所谓信用卡过度授信,是指银行授予客户的信用额度超出 了该客户的风险承受能力。例如,某客户的实际年收入只有五六万元,而他的信用 卡额度却在几十万元,授信额度明显超出了他的还款能力和风险承受能力。 一家三口"事件曝光之后,上海银监局对几家商业银行进行了处罚,依据的是银监 会发布的《商业银行信用卡业务监督管理办法》相关规定。《办法》要求商业银行 "不得以提高总授信额度或设置限制性条件等形式来规避刚性扣减监管要求"、 防范因超需授信引发的过度透支或资金挪用风险"等。根据《办法》,商业银行在 向客户发放信用卡时,应遵循"刚性扣减"原则,同时避免"超需授信"。所谓 刚性扣减"原则,是指银行在给客户确定授信额度时,必须扣除他在其他银行已经 获得的额度。例如,某根据申卡人的资质,银行可向其授予5万元额度,但他在其 他银行已经办有2万额度的信用卡,那么,该行应该授予该客户的信用额度不超过 万元。 然而,以上规定内容缺乏一定的强制性,同时不够细致,截止到目前为止, 国家对于个人在商业银行办理信用卡的数量和额度总量并没有十分明确的限制。理 论上来说,一个人可能申请的信用卡数量和额度是由各家商业银行根据自己的授信

原则和风险评估政策来自行决定的。 决定权在银行,商业银行之间在信用卡业务上存在激烈的竞争关系,为了争取客户,银行在实际发卡过程中,就一定程度地存在"过度授信"的问题。这也就是为什么生活中有不少人明明收入不高,却手持多张信用卡、获得超高额度授信的原因所在。 信用卡分析建议,对于一般人来说,持有信用卡数量过多,一是管理不便,容易产生各种费用,甚至发生逾期;二是卡多容易刺激消费,过度透支,造成较的还款压力。因此,不建议个人持有太多张信用卡,申请信用卡数量保持在-5张最佳。另外,信用卡总额度保持在月收入的2-5倍为宜,建议最高不要超过5倍,以达到良好的风险控制。 分析荐卡: (1) "自选商户多倍积分"广发真情卡,持卡人可自选商户享多倍积分,是少有的积分累积"神器",金卡级别,易下卡,适合白领族群申请:快速办卡通道:广发真情信用卡(2) "取现工具"招行Young卡,取现额度1%,每月首笔取现免收取现手续费:快速办卡通道:招商YOUNG卡(黑)